



# 家里的饭桌瞬间成了移动工位

## “惠民云窗”零距离为老百姓服务

本报讯（南轩）6月17日上午10点，户外已是热风扑面，上海发布今夏首个高温黄色预警。奉贤区南桥镇沈陆村延安5组的范国明老人家中，迎来一阵带着清凉的“及时雨”——南桥镇社区事务受理服务中心的综窗工作人员杨思飞和张静雨，携带着专用设备如约而至，上门为年近八旬的范国明和老伴更换写满的就医记录册。

今年1月起，在远程帮办的基础上，南桥镇社区事务受理服务中心试点推出“惠民云窗”服务模式，为百姓上门办理更换就医记录册、长护险申请等150多项社区服务事项，将为民服务半径从“最后一公里”压缩至“零距离”，至今已服务近百人次。

### 老人在家里完成就医记录册更换

“弟弟、妹妹，这么热的天，辛苦你们还专门跑一趟！”看着杨思

飞和张静雨额角沁出的汗珠和手中拎着的电脑等设备，范国明老人既感激又过意不去。对于这对常年受慢性病困扰的老夫妻而言，由于频繁往返医院配药，更换就医记录册成了生活中的“刚需”。“老伯伯，阿拉应该做的！”杨思飞爽朗回应，手上动作却丝毫不停。老人家里的饭桌瞬间成了移动工位，手提电脑开机，便携式打印机的打印头迅速就位，指尖在键盘上轻快跳跃，屏幕信息精准核验……短短五六分钟，两本崭新的就医记录册郑重交到老人手中。

“现在的服务越来越好了！”范国明的老伴有点感慨，“以前换册子，要到七八公里外的镇上。后来村里有了远程帮办受理点，算是近了不少，可对我们这把老骨头来说，没子辈帮忙还是犯难。”她指着门外延伸的马路说，“从家里走到村委会，我们走走停停少说也得超过半个多钟头。前些天村干部说，现在只要提前约

好，政府的人能直接上门办。真没想到，你们这么快就到了！”老人言语间，是卸下麻烦后的轻松。

### 从“最后一公里”到服务“零距离”

记者发现，“惠民云窗”并非简单的技术升级，而是将为民服务从“可及”的“最后一公里”，推进至百姓家中“零距离”的床边、桌旁。“惠民云窗”可办理150多项服务事项。“南桥镇社区事务受理服务中心主任顾峰妹介绍，其清单几乎涵盖基层民生所需的核心领域；从就医记录册更换申请、残疾人两项补贴申请、到老年综合津贴发放申请、长护险的申请评估，甚至包括异地医疗费用报销材料的预审与收取……那些曾让老年人、病患家属望而却步的“奔波事”，如今皆可预约上门、一窗办事。

### “惠民云窗”温度不断扩张

“惠民云窗”的温度，在“长护险”这类特殊而紧迫的需求上，体

现尤为炽热。现住外镇的朱阿姨对此深有体会。家中老人因中风瘫痪在床，生活完全依赖他人，申请长护险迫在眉睫。“老人身边离不开人，一刻都不敢走开。就算最近的帮办点，我也得找人临时看护才能去交材料。”焦虑之际，她抱着试试看的心态拨通了南桥镇社区事务受理服务中心的电话。当得知只需一个电话预约，工作人员便能携带全套设备上门服务时，朱阿姨的声音瞬间充满宽慰：“太好了！工作人员说两天内就上门，这服务真是帮了大忙了！”

同样，对于在园区的上班族而言，“惠民云窗”的上门服务，也为他们解决了工作和生活中的困扰。“上个月的一天中午，‘惠民云窗’来到园区开展服务，家里的零星医药费报销问题，现场几分钟就解决了，否则跑一趟受理中心，来回又要花不少时间。”在南桥镇江海园区工作的张女士表示。

### “惠民云窗”温度不断扩张

“惠民云窗”的温度，在“长护险”这类特殊而紧迫的需求上，体

# 碳水控直呼香『哭』了

南桥首个窑烤面包坊诞生

本报讯（顾林美）有人开车俩小时只为在窑炉边感受返璞归真慢生活；有人提前好几周预订，只为尝一尝古法手作柴火窑烤面包。近日，南桥灵芝村飘出阵阵独特异香，南桥首个窑烤面包坊在此诞生。

清晨五点的“灵01”内，刘师傅准时出现在门口的窑炉前。65岁的他正熟练地往砖窑里添入荔枝木。火苗窜起时，他眼角的皱纹都染上暖意，“我从业已有三十五年，从国营粮店的馒头师傅，到星级酒店的面包顾问，一辈子都在和面粉打交道！”将窑炉预热好后，刘师傅将提前发酵好的面团搬出来，案板上立刻飘起浓郁的麦香。

“做面包急不得。”他边说边将面团轻轻按压、塑形，“揉面要三光，手光、盆光、面光，发酵要看天气和温度，多一分少一秒都不行。”看着面团在手中渐渐变成规整的形状，他眼里满是专注，“现在都讲究效率，但有些老手艺，就得慢慢来。”

面团在刘师傅的揉捏下逐渐苏醒、成型，随后被送入窑炉，“普通烤箱是单面加热，这窑炉的砖石才会‘呼吸’。”刘师傅将成型的面包胚放上长柄木铲，窑门打开的瞬间，热浪裹挟着果木焦香扑面而来，看着火苗在四面八方包裹面团，表皮“刺啦”一声结出脆壳，内里却还在温柔发酵。”他此刻正眯着眼观察面包的膨胀状态，“新窑蓄热快，前两分钟就要让面包定型，差几秒钟，口感就天差地别。”

但窑烤面包，面包是重点，最关键的还是窑炉，这口新砌的窑炉内部可藏着大学问！双层耐火砖夹着隔热层，顶部微微上拱的弧度，是“灵01”主理人余森照着设计图，带着工匠反复调整了4次才定下的尺寸。作为南桥唯一的窑烤面包坊，这口窑炉承载的不仅是手艺，更是独一份的烟火气。“当初改造窑炉时，就想给客人准备点特别的早餐。没想到和刘师傅一拍即合！”他笑着回忆，“窑烤面包和商超里面包的区别，就像柴火饭和电饭煲煮出来的饭的区别。第一次尝刚出炉的窑烤法棍，脆壳‘咔嚓’裂开的瞬间，麦香混着荔枝木烟熏味涌出来，我当场决定把面包坊搬进民宿！”如今，民宿客人常被面点香气吸引，“很多人退房时专门来买面包带走，还有摄影师追着拍刘师傅开窑的瞬间。”余森翻出手机里的照片回忆道。

据介绍，窑烤面包只是“灵01”的特色项目之一，这里还提供柴火饭、农家菜肴、围炉煮茶等等，游客可以在小菜园里采摘新鲜蔬菜，体验从田间到餐桌的奇妙旅程，沉浸式感受田园乐趣。

近年来，南桥镇以乡村振兴战略为引领，通过文旅商体展农融合发展赋能乡村经济振兴，成功探索出一条特色化振兴路径。“一村一品、多点开花”的乡村旅游格局，不仅盘活了闲置农房、土地等资源，更带动了民宿餐饮、手工艺品等关联产业发展，让乡村经济焕发出勃勃生机，成为市民游客近郊游的新首选。

# 夏日限定！速来接收“好运连连”

本报讯（顾林美/文 薛伟/摄）近日，南桥各地的睡莲、荷花已悄然绽放。粉白花瓣浮于碧波，嫩蕊轻颤，将水面晕染成一幅幅灵动的油画。

骤雨初歇时的南港水韵公园，水面铺展着翡翠般的莲叶。金黄、粉红、玫红的睡莲点缀其中，有的独枝莲花擎着碎银似的水珠立在荷塘中央，花瓣边缘未染色的素绢，边缘微微卷起，肆意展示着生命的热情。“现在睡莲开得很漂亮，看到后心情很好。”游客张女士一边拍照一边说，“睡莲比荷花要开得早一些，花朵也更精致，更具朦胧感，像是睡在碧波上的人美得不睁开眼睛！”

清晨的露珠尚在莲叶上慵懒地打盹，古华园2号门旁的池塘，水面上幽香浮动，沁人心脾，各色睡莲点缀在碧绿的莲叶间，盈盈欲滴，如诗如画。池子里鱼儿更是穿梭于田田莲叶间，向游客们演绎着“鱼戏莲叶东，鱼戏莲叶西”的美丽画卷。



漫步在江海村桃花岛·鹿野·空岛岸边，空中时不时飘来阵阵清香，原来是荷塘里的荷花悄悄地向你冒了头。花朵在水面铺陈，初绽的荷花半掩娇颜，粉白花瓣似少女红晕，为燥热的夏日送来一抹清凉与诗意。此时的荷花虽未完全盛放，却已将温婉姿态展露无遗，细长花

蕊撑起半开的花苞，比贴水而眠的睡莲更多了几分亭亭玉立的韵味，别有一番一番滋味，引得游客、村民驻足观赏。

莫奈用画笔追逐了它们半生，在南桥却有更鲜活的邂逅。趁着雨后的这份清凉来古华园·南港水韵公园等地的碧波间get同款浪漫吧。

# 车辆被撞受损,租车费用可以要求赔偿吗?



某日，小姜驾驶车辆在道路交叉口违章变道，与小桦驾驶的车辆发生刮碰。经交警部门认定，小姜负全部责任，小桦无责任。事故发生后，小桦将车辆送去维修。维修期间，小桦租用替代性交通工具出行，为此共支付租车费4800元。

小桦要求小姜承担车辆维修期间产生的租车费，小姜认为小桦在没有通知自己的情况下，租用替代性交通工具不合理，自己不应承担租车费用，小桦便将小姜起诉至法院。

法院审理后认为，因交通事故造成非经营性车辆无法继续使用的，所产生的通常替代性交通工具的合理费用应予以支持，但费用应当以合理必要为限度，不应加重侵权人的不合理负担。本案中，原告小桦称其为某医院的法人，因工作需要租车下乡。但小桦的事故发生于非经营性车辆，现租车用于经营使用，又未事先与被告小姜协商议定，租金4800元明显高于市场行情，故法院不予支持，酌情认定合理的租车费用为500元。

相关法条：《最高人民法院关于审理道路交通事故损害赔偿案件适用法律若干问题的解释（2020年修正）》

第十二条：因道路交通事故造成下列财产损失，当事人请求侵权人赔偿的，人民法院应予支持：（一）维修被损坏车辆所支出的费用、车辆所载物品的损失、车辆施救费用；（二）因车辆灭失或者无法修复，为购买替代交通工具而产生的合理费用以及转售未受损车辆的差价损失；（三）依法从事货物运输、旅客运输等经营性活动的车辆，因无法从事相应经营活动所产生的合理停运损失；（四）非经营性车辆因无法继续使用，所产生的通常替代性交通工具的合理费用。

南桥司法所 沈丹丹

# 自信自强

# 守正创新

# 踔厉奋发

# 勇毅前行



主办：中共奉贤区南桥镇委员会 奉贤区南桥镇人民政府 E-mail:nqxj88@163.com



南桥镇官方微信

# 旗聚南桥 奋发进取

## 南桥镇举办庆祝中国共产党成立104周年集会暨高质量党建引领高质量发展活动

本报讯（南轩）6月27日下午，南桥镇举办“旗聚南桥 奋发进取”庆祝中国共产党成立104周年集会暨高质量党建引领高质量发展活动。活动中，奉贤区委组织部副部长、区人才工作局局长李佳为老党员们颁发“光荣在党50年”纪念章。奉贤区委社会工作部部长蒋仁军与双街长代表、驻地“主理人”、商辅代表以及骑手代表，共同完成网格地图点亮仪式。正式启动城市“新”家人——骑行行动，让党建引领“网格治理”的多元力量凝聚成强大合力。



心、实打实解决群众问题，持续提升群众获得感和幸福感；要始终勇于自我革命，以奉贤区“六问”系列评论文章为镜鉴，深入开展“学思想、强作风、建新功”活动，

锤炼能力本领，弘扬新风正气，凝聚干事创业的最大合力。活动中，南桥镇“365成长营”项目3.0版正式启动。“多格合一”“做实网格治理，面对面、心贴

心、实打实解决群众问题，持续提升群众获得感和幸福感；要始终勇于自我革命，以奉贤区“六问”系列评论文章为镜鉴，深入开展“学思想、强作风、建新功”活动，

# 胡煜昂赴南桥镇开展调研

本报讯（王艳婷）6月6日，奉贤区委常委、组织部部长胡煜昂赴南桥镇开展调研，深入考察南桥镇基层党建工作的。区委组织部、区委社会工作部、南桥镇相关人员参加调研。

调研组一行实地察看了南桥镇第六综合街区、第六街区党支部、江海园区、双木能源装备科技（上海）有限公司，详细了解网格治理、街区党建、园区党建、推进“多格合一”等工作中的探索实践。

胡煜昂指出，要一体推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育、新兴领域党建、党建引领网格

治理、党建引领物业治理等各项重点任务，确保工作互相融合、有序推进。学习教育要通过学、查、改，促进党员干部转思想、转作风，不断夯实党的执政基础，推进经济社会高质量发展。要将新兴领域党建工作作为高质量发展的起底工程，实施串百企门、问百企需、解百企惑、圆百企梦的“四百行动”，推进党建与发展齐头并进。要将网格治理典型案例提炼为管用有效的工作法，形成南桥“贤法”。党建引领物业治理既要着眼当下，又要久久为功，协同各方力量共同解决难点堵点问题。

# 以作风建设新成效彰显高质量发展新气象

## 南桥镇党委与区规资局党组开展理论中心组联组学习会

本报讯（顾林美）6月17日下午，南桥镇党委与区规资局党组开展理论中心组联组学习会，就深入贯彻中央八项规定精神学习教育，围绕“把‘实’贯穿始终”以作风建设助推高质量发展”开展专题学习。

区规资局党组书记、局长蒋伟表示，一是以“永远在路上”的定力守牢作风底线。二是通过“钉钉子精神”深化作风建设。三是

是以“枝叶关情”的情怀办好民生实事。四是以联学实效赋能土地管理新突破。

南桥镇党委书记陈晓维主持学习会并交流。他表示，一是聚焦点上发力，推动学有质量，以思想铸魂把准前进方向。二是聚焦长期思维，推动干有力度，以规划引领助推高质量发展。三是聚焦以案促改，推动改有成效，以动真碰硬守牢廉洁底线。

今年是谋划“十五五”规划的关键之年。南桥镇将以“常抓不懈、常抓常严”的姿态打好作风建设“持久战”，进一步增强党性，严守纪律、砥砺作风，真抓实干贯通起来，把更多学习教育的成果转化成为优化干部队伍作风、谋划南桥更高质量发展的思路举措，为奋力走好“奉贤美、奉贤强”高质量发展新征程持续贡献南桥力量。

# 推动学习教育进一步走深走实

## 南桥镇召开党委理论学习中心组学习（扩大）会

本报讯（周燕萍）6月9日下午，南桥镇召开党委理论学习中心组学习（扩大）会，深入学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的论述，深入贯彻落实中央八项规定精神，推动学习教育进一步走深走实。镇党委书记陈晓维主持会议并讲话。

华东政法大学马克思主义学院党总支书记、教授、博士生导师何益忠作题为“党的作风建设典型案例剖析”的专题辅导报告。

会议指出，开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育是徙木立信之举，要一体推进学习教育及镇中心工作，有机贯通学查改。一是确保学习研讨要“深之又深”。坚持系统学习、深入领会，将理论所学运用于具体实践。认真学习《党政机关厉行节约反对浪费条例》，严格落实各项要求。着重抓好新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部学习教育，确保取得实实在在的成效。二是深化以案促改、以案为鉴，以优良作风凝聚共识、振奋精神、推动发展，促使学习教育的成效不断转化为群众可感可及的成果，汇聚起推动南桥经济社会高质量发展的强大合力。

会议强调，要一体推进学习教育及镇中心工作，有机贯通学查改。一是确保学习研讨要“深之又深”。坚持系统学习、深入领会，将理论所学运用于具体实践。认真学习《党政机关厉行节约反对浪费条例》，严格落实各项要求。着重抓好新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部学习教育，确保取得实实在在的成效。二是深化以案促改、以案为鉴，以优良作风凝聚共识、振奋精神、推动发展，促使学习教育的成效不断转化为群众可感可及的成果，汇聚起推动南桥经济社会高质量发展的强大合力。

会议强调，要一体推进学习教育及镇中心工作，有机贯通学查改。一是确保学习研讨要“深之又深”。坚持系统学习、深入领会，将理论所学运用于具体实践。认真学习《党政机关厉行节约反对浪费条例》，严格落实各项要求。着重抓好新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部学习教育，确保取得实实在在的成效。二是深化以案促改、以案为鉴，以优良作风凝聚共识、振奋精神、推动发展，促使学习教育的成效不断转化为群众可感可及的成果，汇聚起推动南桥经济社会高质量发展的强大合力。